

**Отзыв научного руководителя  
на выпускную квалификационную работу студентки IV курса  
кафедры японоведения СПбГУ  
А.Ф. Фазыловой на тему: «Трехсторонние отношения Японии, Германии  
и Италии в рамках фашистского блока (1930-е - 1945 гг.)».**

Выпускная квалификационная работа Фазыловой А.Ф. посвящена непростой и до настоящего времени злободневной теме в истории Японии.

Стоит отметить, что данная тема сравнительно мало изучена как в отечественной, так и в зарубежной историографии, что делает её более значимой для исследования.

Характер трехсторонних отношений Германии, Италии и Японии в рамках фашистского блока, или, как его еще принято называть «стран «оси»», в значительной степени повлиял на ход военных действий на всех театрах Второй мировой войны, а в итоге, возможно, и на исход войны.

В данной работе автор не только рассматривает основные векторы сотрудничества трех стран на основе заключенных ими пактов или соглашений, но также заостряет внимание и на существующих глубоких противоречиях относительно объектов и целей военного конфликта и несогласованности сторон относительно тактики и стратегии ведения войны в целом. Тем самым автор в своей работе делает попытку продемонстрировать изначальную несостоятельность идеи тройственного союза стран «оси», мотивируя это исконным различием сфер интересов сторон.

Таким образом, используя в повествовании большое количество фактического материала, включая основные условия и содержание соглашений и договоров, автор сумел вполне обстоятельно воспроизвести и проанализировать особенности трехсторонних отношений Германии, Италии и Японии в ключевой период истории XX века.

Структура работы состоит из введения, 2 глав с подзаголовками, заключения и списка используемой литературы (34 наименования).

Во введении автор обосновывает выбор темы, ставит цели и задачи, делает общий обзор использованной литературы.

Что касается использования литературы, то автор на протяжении всего исследования демонстрирует работу в равной степени с литературой на трех языках: русском, английском и японском.

На протяжении всей работы автор в конце каждого подзаголовка пытается делать исторические выводы на основе изученных и представленных фактах, что, несомненно, является положительной стороной исследования.

Однако оформление работы не полностью отвечает требованиям, предъявленным к написанию выпускных квалификационных работ. Основное замечание касается неправильного оформления сносок. В остальном, опечатки практически отсутствуют. Термины и имена сопровождаются иероглифическим написанием. Несомненным преимуществом работы явилось бы использование приложений в виде некоторых исторических документов, например, договоров или соглашений. Данное замечание автору рекомендуется учесть при выполнении научных исследований в будущем.

В целом, данная работа написана грамотным русским языком. Язык выдержан в научном стиле. Поставленные во введении цели и задачи успешно выполнены.

Выпускная работа Фазыловой А.Ф. заслуживает высокой положительной оценки.



02.06.2016  
Асс. Кафедры японоведения  
Леленкова А.В.